

以色列爆发大规模游行呼吁停火

一边在扩大战场 一边又答应临时停火 以色列究竟有何打算

以色列当地时间9月1日爆发大规模游行示威活动,众多民众走上街头呼吁以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议。世卫组织称,以色列与哈马斯当天已在加沙地带实现局部暂时停火,以便为当地儿童接种脊髓灰质炎疫苗。而在停火前,以军已将战火从加沙地带延烧到约旦河西岸。一边在扩大战场,一边又答应临时停火,以色列究竟有何打算?



加沙地带儿童排队接种疫苗 (GJ)

“以色列民众感到愤怒”

当地时间9月1日,以色列国防军称在加沙南部拉法发现6名被扣押人员遗体后,以色列爆发大规模游行示威活动。

美国有线电视新闻网(CNN)报道,以色列民众对政府处理危机的方式感到愤怒,纷纷走上街头。路透社也称,以色列民众对该国领导人未能达成停火协议、释放以色列被扣押人员感到失望。

以色列民众在特拉维夫等多个城市举行大型集会,要求以色列总理内塔尼亚胡采取更多措施,尽快与哈马斯达成被扣押人员交换协议。据报道,当天全国共有70万人参加了游行示威活动,其中特拉维夫有55万人。

同时,以色列最大的劳工组织——劳工联合会发表声明,呼吁在当地时间2日实施全国大罢工,以促使政府认真对待被扣押人员问题。“我们必须达成协议,协议比任何事情都重要。”劳工联合会主席阿尓农·巴尔-戴维称。

报道称,该呼吁得到了以色列高科技行业主要制造商和企业家的支持。

CNN称,有以官员透露,内塔尼亚胡对发生大规模的抗议活动表示“担忧”。此外,以色列国防部长加兰特也呼吁达成协议,以带回

被扣押人员。

美国总统拜登对此事作出表态。拜登表示,对6名被扣押人员的死亡感到“悲痛和愤怒”,他还称,“哈马斯领导人将付出代价”,他将继续为达成协议努力。

“脊灰疫苗接种成功开始”

世界卫生组织日前宣布,以色列与哈马斯同意9月1日开始临时停火,以便为大约64万名10岁以下儿童接种脊髓灰质炎疫苗。

巴勒斯坦官员称,在加沙中部一联合国诊所内,挤满了接种疫苗的儿童。有关部门说,第一天超过7万名儿童接种了疫苗。

诊所外,陪伴孩子接种疫苗的乌贝德对CNN说,她对未来感到恐惧,她希望这次活动可以成为更广泛努力的开始,让人们能够返回家园。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处发言人说,“这是一场极其复杂的疫苗接种运动”,她称,救援人员对疫苗接种运动的成功开始感到宽慰,并希望临时停火的状态能够持续下去。

世界卫生组织8月表示,加沙地带出现25年来首例脊髓灰质炎病例,是一名10个月大男婴。该男婴现已出现腿部瘫痪症状。世卫组织说,这意味着加沙地带可能已有数以百计的感染病例,只是未显现症状。

以军在约旦河西岸 军事行动持续

尽管加沙地带已开始为儿童接种脊髓灰质炎疫苗,不过,以色列政府强调,以方为方便接种疫苗开辟“安全区”的特定措施不等于“全面停火”。

既然不愿停火,为何又达成了事实上的临时停火?中国社会科学院美国研究所助理研究员马伟认为,这也许与美国的施压有关,“因为美国国内有很大的政治压力”。

美国国务卿布林肯上周公开敦促内塔尼亚胡推动加沙地带儿童接种脊髓灰质炎疫苗,而以色列仍得与美国展开合作。

马伟分析:“预计以色列不会完全终止军事行动,内塔尼亚胡需要给国内民众一个交代,也希望借此机会将哈马斯的战斗能力彻底摧毁。”

据卡塔尔半岛电视台报道,以军连续多天对约旦河西岸北部城市杰宁开展大规模军事行动,自8月28日开始,以军的行动已造成当地超过20人死亡。

有分析认为,因为以色列的清剿,特别是以军对加沙与埃及接壤之地“费城走廊”的实控,使哈马斯很难在加沙地带获得武器增援,反倒是从约旦河西岸送入武器更为方便。由此看来,此轮巴以冲突还远未到终止时。

(中新网)

俄堪察加半岛 坠毁直升机上 22人全部遇难

新华社电 俄罗斯紧急情况部2日发布消息说,救援人员在堪察加半岛直升机坠毁地点找到了全部22名遇难者的遗体。

俄紧急情况部当天在社交媒体上发布消息说,遗体已被送往堪察加边疆区首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克进行身份识别,搜救工作结束。

俄侦查委员会东部地区间运输调查局2日在社交媒体上发文说,技术故障和违反驾驶规则是直升机坠毁的主要原因。

堪察加边疆区州长索洛多夫2日宣布9月3日为遇难者哀悼日。

一架米-8直升机8月31日下午在堪察加半岛失踪。直升机上共有22人,包括3名机组人员和19名游客。(陈畅)

阿塞拜疆执政党 赢得议会选举

新华社电 阿塞拜疆中央选举委员会2日凌晨公布的初步统计结果显示,总统阿利耶夫领导的执政党新阿塞拜疆党在1日举行的议会选举中获胜。

阿塞拜疆中央选举委员会主席帕纳霍夫在2日举行的新闻发布会上说,对约91%选票的统计结果显示,新阿塞拜疆党至少获得125个议席中的68席,赢得选举胜利。本次选举投票率为37.27%。

阿塞拜疆1日举行新一届国民议会选举,990名候选人参与角逐。根据宪法,阿国民议会为一院制立法机构,有125个议席,每五年举行一次选举。

(钟忠)

极右翼政党德国选择党 首次赢得联邦州选举

新华社电 德国东部图林根州议会选举结果9月1日晚出炉,极右翼政党德国选择党以32.8%的支持率排名第一。这是该党自2013年成立以来首次赢得联邦州议会选举。

根据该州选举网站消息,德国最大反对党基督教民主联盟(基民盟)在该州获得23.6%的支持率,新成立的莎拉·瓦根克内希特联盟和德国左翼党位列第三和第四。德国总理朔尔茨所在的德国社民党获得6.1%的支持率。

由于德国选择党未赢得过半席位,且其他主流政党大多拒绝与其结盟,目前该党即便在图林根州议会选举中胜出,也很难组建州政府,但将对立法等方面产生影响。

分析人士认为,德国选择党和莎拉·瓦根克内希特联盟的崛起表明德国政坛分裂愈发严重,朔尔茨领导的执政联盟恐将面临严峻挑战。

(邵思聪 李超)

伊朗军方调查报告:恶劣天气导致前总统坠机事件

新华社电 伊朗武装部队总参谋部1日发布有关前总统莱希及其随行人员坠机遇难事件的最终调查报告,确认直升机坠毁的主要原因是浓雾等恶劣天气状况,没有发现蓄意破坏的迹象。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社1日报道,这份最终报告确认了此前的调查结果,即事发时伊朗西北部包括浓雾在内的恶劣天气

状况,是导致直升机坠毁的主要原因。

根据报告,有关专家仔细审查了直升机保养和维修的所有文件,确定所有重大维修和更换关键部件都是按照标准条例进行。专家们对出事直升机的剩余部件和系统进行了测试,没有发现可能导致坠机的缺陷。调查确认直升机在预定路线上飞行,没有偏航。此外,调查还排除了蓄意

破坏的可能性,也排除了直升机成为“攻防系统、网络攻击、磁场和激光”目标的可能性。

今年5月19日,莱希等人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。随后,伊朗武装部队总参谋部发布多份调查报告,排除直升机在飞行过程中以及与山腰相撞前发生因蓄意破坏造成爆炸的可能性。

(沙达提)